
Wahltagsbefragung und 

Wählerstromanalyse

Landtagswahl Oberösterreich 2021

26. September 2021



SORA Institute for Social Research and Consulting   //   ISA Institut für Strategieanalysen

37,6 19,8 18,6 12,3 4,2 6,2 1,3
0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ergebnis der Landtagswahl OÖ 2021
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SORA Wählerstromanalyse LTW15 – LTW21

Landtagswahl 2021

ÖVP FPÖ SPÖ GRÜNE NEOS MFG sonstige
Nicht-

wählerInnen
gesamt
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ÖVP 222 17 16 25 8 15 2 11 316

FPÖ 75 140 9 1 2 16 0 22 264

SPÖ 1 1 117 3 1 8 2 27 160

GRÜNE 1 1 1 61 10 6 1 8 90

NEOS 4 0 5 7 12 2 0 1 30

sonstige 1 1 0 0 0 2 3 2 10

Nicht-

wählerInnen 0 0 1 2 1 2 2 216 224

gesamt 304 160 150 99 34 50 10 286 1094

Absolut in 1.000 Stimmen. Lesebeispiel: 222.000 ÖVP-WählerInnen von 2015 haben 2021 wieder ÖVP gewählt.
Quelle: ORF/ SORA; basierend auf dem Auszählungsgrad von 97%.
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SORA Wählerstromanalyse LTW15 – LTW21

Landtagswahl 2021

ÖVP FPÖ SPÖ GRÜNE NEOS MFG sonstige
Nicht-

wählerInnen
gesamt
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ÖVP 70% 6% 5% 8% 3% 5% 1% 4% 100%

FPÖ 28% 53% 3% 0% 1% 6% 0% 8% 100%

SPÖ 1% 1% 74% 2% 1% 5% 1% 17% 100%

GRÜNE 1% 1% 1% 68% 11% 7% 2% 9% 100%

NEOS 12% 0% 17% 23% 40% 5% 0% 2% 100%

sonstige 12% 6% 5% 2% 5% 16% 32% 22% 100%

Nicht-

wählerInnen 0% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 96% 100%
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Nur zeilenweise lesen. Lesebeispiel: 70% der ÖVP-WählerInnen von 2015 haben 2021 wieder ÖVP gewählt.
Quelle: ORF/ SORA; basierend auf dem Auszählungsgrad von 97%.



SORA Institute for Social Research and Consulting   //   ISA Institut für Strategieanalysen

SORA Wählerstromanalyse LTW15 – LTW21

Landtagswahl 2021

ÖVP FPÖ SPÖ GRÜNE NEOS MFG sonstige
Nicht-

wählerInnen
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ÖVP 73% 11% 10% 25% 24% 31% 16% 4%

FPÖ 25% 87% 6% 1% 6% 32% 2% 8%

SPÖ 0% 1% 78% 3% 3% 16% 17% 9%

GRÜNE 0% 1% 1% 62% 28% 12% 13% 3%

NEOS 1% 0% 3% 7% 35% 3% 1% 0%

sonstige 0% 0% 0% 0% 1% 3% 30% 1%

Nicht-

wählerInnen 0% 0% 1% 2% 2% 4% 21% 75%

gesamt 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Nur spaltenweise lesen. Lesebeispiel: Die MFG-WählerInnen setzen sich wie folgt zusammen: 31% sind ÖVP-WählerInnen 

der LTW 2015, 32% FPÖ-WählerInnen, 16% SPÖ-WählerInnen und 12% Grün-WählerInnen.
Quelle: ORF/ SORA; basierend auf dem Auszählungsgrad von 97%.
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SORA Wählerstromanalyse NRW19 – LTW21

Landtagswahl 2021

ÖVP FPÖ SPÖ GRÜNE NEOS MFG sonstige
Nicht-

wählerInnen
gesamt
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ÖVP 243 20 10 12 1 13 1 11 311

FPÖ 20 105 3 0 1 14 0 4 148

SPÖ 28 5 131 3 2 10 2 5 187

GRÜNE 8 3 1 69 5 7 2 21 116

NEOS 4 4 1 9 24 1 0 19 62

sonstige 1 2 3 5 1 3 3 4 22

Nicht-

wählerInnen 0 23 0 0 0 1 1 222 249

gesamt 304 160 150 99 34 50 10 286 1094

Absolut in 1.000 Stimmen. 

Lesebeispiel: 243.000 ÖVP-WählerInnen der Nationalratswahl 2019 haben auch bei der Landtagswahl 2021 ÖVP gewählt.
Quelle: ORF/ SORA; basierend auf dem Auszählungsgrad von 97%.
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SORA Wählerstromanalyse NRW19 – LTW21

Landtagswahl 2021

ÖVP FPÖ SPÖ GRÜNE NEOS MFG sonstige
Nicht-

wählerInnen
gesamt
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ÖVP 78% 6% 3% 4% 0% 4% 0% 4% 100%

FPÖ 14% 71% 2% 0% 1% 10% 0% 3% 100%

SPÖ 15% 3% 70% 2% 1% 6% 1% 3% 100%

GRÜNE 7% 2% 1% 60% 4% 6% 2% 18% 100%

NEOS 6% 6% 2% 15% 38% 2% 0% 30% 100%

sonstige 4% 8% 16% 21% 5% 13% 14% 19% 100%

Nicht-

wählerInnen 0% 9% 0% 0% 0% 0% 1% 89% 100%
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Nur zeilenweise lesen. 

Lesebeispiel: 78% der ÖVP-WählerInnen von der Nationalratswahl 2019 haben auch bei der Landtagswahl 2021 ÖVP gewählt.
Quelle: ORF/ SORA; basierend auf dem Auszählungsgrad von 97%.
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SORA Wählerstromanalyse NRW19 – LTW21

Landtagswahl 2021

ÖVP FPÖ SPÖ GRÜNE NEOS MFG sonstige
Nicht-

wählerInnen
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ÖVP 80% 12% 7% 13% 3% 25% 8% 4%

FPÖ 7% 65% 2% 0% 2% 29% 3% 1%

SPÖ 9% 3% 87% 3% 7% 21% 24% 2%

GRÜNE 3% 2% 1% 70% 14% 15% 21% 7%

NEOS 1% 2% 1% 9% 70% 3% 1% 7%

sonstige 0% 1% 2% 5% 3% 6% 30% 1%

Nicht-

wählerInnen 0% 14% 0% 0% 1% 2% 13% 78%

gesamt 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

8

Nur spaltenweise lesen. Lesebeispiel: Die MFG-WählerInnen setzen sich wie folgt zusammen: 25% sind ÖVP-WählerInnen 

der NRW 2019, 29% FPÖ-WählerInnen, 21% SPÖ-WählerInnen und 15% Grün-WählerInnen.
Quelle: ORF/ SORA; basierend auf dem Auszählungsgrad von 97%.
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Zeitreihe Wahlergebnis (in Prozent der gültigen Stimmen)
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Die Wahltagsbefragung wird von SORA/ISA im Auftrag des ORF durchgeführt, um der Öffentlichkeit 

am Wahlabend empirisch fundierte Analysen zu bieten:

Erhebung

→ Grundgesamtheit: Wahlberechtigte zur Landtagswahl Oberösterreich 2021

→ Stichprobenziehung: nach Bezirken vorab geschichtete Zufallsauswahl

→ Erhebungsmethode: telefonische Interviews (CATI), durchgeführt von IPR

→ Befragungszeitraum: 22. bis 26. September

Daten

→ Stichprobe: 1.204 Personen, davon 1.059 deklarierte WählerInnen

→ Gewichtung der Daten – erlaubt repräsentative Aussagen über alle Wahlberechtigten:

soziodemographisch nach Geschlecht, Alter, Bildung und Hochrechnung um 18:05 Uhr

→ Schwankungsbreite – jener Bereich um den Stichprobenwert, innerhalb dessen der 

tatsächliche Wert in der Grundgesamtheit mit 95% Wahrscheinlichkeit liegt:

bei n= 1.204 (alle Befragten) max. +/- 2,8 und bei n= 1.059 (WählerInnen) max. +/- 3,0

Methodik der Wahltagsbefragung
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Entwicklung Oberösterreichs seit der letzten 

Landtagswahl
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es hat sich nichts verändert weiß nicht/keine Angabe

In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021 im Auftrag des ORF
Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2015 im Auftrag des ORF

11

„Hat sich Oberösterreich seit der letzten Landtagswahl eher positiv entwickelt, eher negativ oder hat sich alles in allem 

nichts verändert?“ 
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Entwicklung Oberösterreichs seit der letzten 

Landtagswahl
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In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2015
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„Hat sich Oberösterreich seit der letzten Landtagswahl eher positiv entwickelt, eher negativ oder hat sich alles in allem 

nichts verändert?“ 
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Entwicklung Oberösterreichs seit der letzten 

Landtagswahl
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„Hat sich Oberösterreich seit der letzten Landtagswahl eher positiv entwickelt, eher negativ oder hat sich alles in allem 

nichts verändert?“ 
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Entwicklung Oberösterreichs seit der letzten 

Landtagswahl
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„Hat sich Oberösterreich seit der letzten Landtagswahl eher positiv entwickelt, eher negativ oder hat sich alles in allem 

nichts verändert?“ 
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Zufriedenheit mit dem Umgang der Landes-

regierung mit Corona
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In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

„Seit eineinhalb Jahren bestimmt die Corona-Pandemie Alltag und Politik. Sind Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht 

zufrieden damit, wie die Landesregierung mit der Corona-Pandemie bislang umgegangen ist? 
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Zufriedenheit mit dem Umgang der Landes-

regierung mit Corona
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In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

„Seit eineinhalb Jahren bestimmt die Corona-Pandemie Alltag und Politik. Sind Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht 

zufrieden damit, wie die Landesregierung mit der Corona-Pandemie bislang umgegangen ist? 
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Zufriedenheit mit dem Umgang der Bundes-

regierung mit Corona
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In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

„Seit eineinhalb Jahren bestimmt die Corona-Pandemie Alltag und Politik. Sind Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht 

zufrieden damit, wie die Bundesregierung mit der Corona-Pandemie bislang umgegangen ist? 
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Zufriedenheit mit dem Umgang der Bundes-

regierung mit Corona
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In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

„Seit eineinhalb Jahren bestimmt die Corona-Pandemie Alltag und Politik. Sind Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht 

zufrieden damit, wie die Bundesregierung mit der Corona-Pandemie bislang umgegangen ist? 
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Zeitpunkt der Wahlentscheidung 

„Wann haben Sie sich für diese Partei entschieden?“
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Wahlverhalten nach Geschlecht
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Wahlverhalten nach Alter
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Wahlverhalten nach Geschlecht und Alter
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Wahlverhalten nach Erwerbsstatus
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Wahlverhalten nach formaler Bildung
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

Wahlverhalten nach Bewertung der 

Entwicklung Oberösterreichs
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Wahlverhalten nach Zufriedenheit mit dem 

Umgang der Landesregierung mit Pandemie 
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Wahlverhalten nach Auskommen mit dem 

Einkommen
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Wahlverhalten nach Zeitpunkt der 

Wahlentscheidung
In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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29

„Man entscheidet sich ja aus 

verschiedenen Gründen für eine 

Partei. Wenn Sie einen 

Hauptgrund für Ihre Wahl nennen 

müssten, was wäre das?“

(spontane Nennung) 

In Prozent der deklarierten ÖVP-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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30

„Man entscheidet sich ja aus 

verschiedenen Gründen für eine 

Partei. Wenn Sie einen 

Hauptgrund für Ihre Wahl nennen 

müssten, was wäre das?“

(spontane Nennung) 

In Prozent der deklarierten FPÖ-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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(spontane Nennung) 

31

In Prozent der deklarierten SPÖ-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Hauptgrund die GRÜNEN zu wählen
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„Man entscheidet sich ja aus 

verschiedenen Gründen für eine 

Partei. Wenn Sie einen 

Hauptgrund für Ihre Wahl nennen 

müssten, was wäre das?“

(spontane Nennung) 

In Prozent der deklarierten GRÜN-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Umwelt- und Klimaschutz

Sicherheit und Kriminalität

Bildung und Schule

Wirtschaft

Wohnen und Mieten

Verkehr sehr häufig diskutiert

Über welche Themen diskutierten die 

OberösterreicherInnen sehr häufig?

„Haben Sie im 

Gemeinderatswahlkampf 

über folgende Themen sehr 

häufig, ziemlich häufig, wenig 

oder gar nicht diskutiert?“

33

In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Diskutierte Themen: ÖVP-WählerInnen
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Wohnen und Mieten sehr häufig diskutiert

„Haben Sie im 

Gemeinderatswahlkampf 

über folgende Themen sehr 

häufig, ziemlich häufig, wenig 

oder gar nicht diskutiert?“
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In Prozent der deklarierten ÖVP-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Diskutierte Themen: FPÖ-WählerInnen
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Bildung und Schule

Umwelt- und Klimaschutz sehr häufig diskutiert

„Haben Sie im 

Gemeinderatswahlkampf 

über folgende Themen sehr 

häufig, ziemlich häufig, wenig 

oder gar nicht diskutiert?“

35

In Prozent der deklarierten FPÖ-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Diskutierte Themen: SPÖ-WählerInnen
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Wirtschaft sehr häufig diskutiert

„Haben Sie im 

Gemeinderatswahlkampf 

über folgende Themen sehr 

häufig, ziemlich häufig, wenig 

oder gar nicht diskutiert?“
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In Prozent der deklarierten SPÖ-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Diskutierte Themen: Grün-WählerInnen

78

45

43

42

31

27

21

17

16

14

12

10

3

0% 25% 50% 75% 100%

Umwelt- und Klimaschutz

Chancen der jungen Menschen in OÖ

Bildung und Schule

Corona

Verkehr

Gesundheitsversorgung und Pflege

Korruption und Freunderlwirtschaft

Arbeitsplätze und Arbeitsbedingungen

Kosten des täglichen Lebens

Wohnen und Mieten

Zuwanderung und Integration

Wirtschaft

Sicherheit und Kriminalität sehr häufig diskutiert

„Haben Sie im 

Gemeinderatswahlkampf 

über folgende Themen sehr 

häufig, ziemlich häufig, wenig 

oder gar nicht diskutiert?“
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In Prozent der deklarierten GRÜN-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Diskutierte Themen nach Alter

38

In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Diskutierte Themen nach Auskommen mit 

dem Einkommen

39

In Prozent aller Befragten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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Welche Parteien sollen in einer „Koalition“ 

zusammenarbeiten? 
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40

In Prozent aller Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

„Trotz Proporz arbeiten in der 

Landesregierung Parteien in 

einer Art Koalition 

zusammen, zuletzt die ÖVP 

und die FPÖ. Welche 

Parteien sollen nach der 

Landtagswahl in einer 

solchen Koalition 

zusammenarbeiten?“
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„Koalitionspräferenzen“ ÖVP-WählerInnen
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„Trotz Proporz arbeiten in der 

Landesregierung Parteien in 

einer Art Koalition 

zusammen, zuletzt die ÖVP 

und die FPÖ. Welche 

Parteien sollen nach der 

Landtagswahl in einer 

solchen Koalition 

zusammenarbeiten?“

In Prozent der deklarierten ÖVP-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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„Koalitionspräferenzen“ FPÖ-WählerInnen
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„Trotz Proporz arbeiten in der 

Landesregierung Parteien in 

einer Art Koalition 

zusammen, zuletzt die ÖVP 

und die FPÖ. Welche 

Parteien sollen nach der 

Landtagswahl in einer 

solchen Koalition 

zusammenarbeiten?“

In Prozent der deklarierten FPÖ-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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„Koalitionspräferenzen“ SPÖ-WählerInnen
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„Trotz Proporz arbeiten in der 

Landesregierung Parteien in 

einer Art Koalition 

zusammen, zuletzt die ÖVP 

und die FPÖ. Welche 

Parteien sollen nach der 

Landtagswahl in einer 

solchen Koalition 

zusammenarbeiten?“

In Prozent der deklarierten SPÖ-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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„Koalitionspräferenzen“ GRÜN-WählerInnen
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„Trotz Proporz arbeiten in der 

Landesregierung Parteien in 

einer Art Koalition 

zusammen, zuletzt die ÖVP 

und die FPÖ. Welche 

Parteien sollen nach der 

Landtagswahl in einer 

solchen Koalition 

zusammenarbeiten?“

In Prozent der deklarierten GRÜN-WählerInnen, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021
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würde im Bund die gleiche Partei wählen
würde im Bund eine andere Partei wählen
weiß nicht/keine Angabe

In Prozent der Deklarierten, Wahltagsbefragung Landtagswahl Oberösterreich 2021

45

„Wenn am Sonntag/heute Nationalratswahlen wären: Welcher Partei würden Sie Ihre Stimme geben?“ 

Wenn heute Nationalratswahlen wären:
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Anzahl 

Befragte
(

WählerInnen 1059

NichtwählerInnen 145

ÖVP-WählerInnen 424

FPÖ-WählerInnen 187

SPÖ-WählerInnen 189

GRÜN-WählerInnen 156

NEOS-WählerInnen 56

MFG-WählerInnen 40

Männer 521

Frauen 538

bis 29 Jahre 186* / 158**

30 bis 59 Jahre 698* / 637**

ab 60 Jahren 320* / 264**

Männer bis 44 Jahre 424

Männer ab 45 Jahren 279

Frauen bis 44 Jahre 245

Frauen ab 45 Jahren 293

ArbeiterInnen 83

Angestellte 441

Öffentlich Bedienstete 96

Selbständige 109

PensionistInnen 233

Pflichtschule 139

Lehre 312

BMS 205

Matura 284

Universität 119

Männer ohne Matura 346

Männer mit Matura 175

Frauen ohne Matura 310

Frauen mit Matura 228

eher positive Entwicklung 301

eher negative Entwicklung 269

nichts verändert 487

zufrieden mit Corona-Bewältigung der 

Landesregierung
633

nicht zufrieden mit Corona-Bewältigung 

der Landesregierung
420

gutes Auskommen mit Einkommen 880* / 788**

schlechtes Auskommen mit Einkommen 324* / 271**

Frühentschlossene 789

Spätentschlossene 270

46

Befragte in den dargestellten Untergruppen 
(ungewichtet)

*   alle Befragten
** WählerInnen
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www.sora.at
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